
ΛΥΣΗ 

α) Έστω τρίγωνο 𝛢𝛣𝛤 με 0ˆ 90 =  και  𝐴𝐵 = 𝑥,  𝛢𝛤 = 1 − 𝑥 . Τότε: 

𝛦(𝑥) = (𝛢𝛣𝛤) = 
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, 0 < 𝑥 < 1.  

 

 

 

 

 

 

 

Έχουμε: 𝛦΄(𝑥) = 
1 2

2

x−
, οπότε η  𝛦΄(𝑥) = 0  έχει ρίζα την  𝑥 = 

2

1
. 

H μονοτονία και τα ακρότατα της  𝛦 στο  (0,1) φαίνονται στον παρακάτω πίνακα: 
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Επομένως το μέγιστο εμβαδόν παρουσιάζεται όταν 𝑥 = 
2

1
 και είναι ίσο με  

𝛦(
2

1
) =

8

1
, ενώ δεν παρουσιάζει ελάχιστο.  

                

β)  Εφαρμόζοντας Πυθαγόρειο Θεώρημα έχουμε: 

(𝛣𝛤) = 2 2 +   =  22 )1( xx −+ = 122 2 +− xx .  

Θεωρούμε την συνάρτηση 𝑓(𝑥) = 22 2 1x x− + ,  0 < 𝑥 < 1.  

Έχουμε: 𝑓΄(𝑥) = 4𝑥 − 2 , οπότε η  𝑓΄(𝑥) = 0  έχει ρίζα την  𝑥 = 
2

1
. 

H μονοτονία και τα ακρότατα της  𝑓 στο  (0,1) φαίνονται στον παρακάτω πίνακα: 
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Επομένως παρουσιάζει ελάχιστο στο 𝑥 = 
2

1
 και είναι ίσο με  𝑓(

2

1
) =

1

2
, ενώ δεν    

παρουσιάζει μέγιστο.  

Άρα η ελάχιστη τιμή του (𝛣𝛤) είναι ίση με 
2

2
, για 𝑥 = 

2

1
.  

γ)  Έστω 𝛢𝛥 = 𝜐 το ύψος που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα  του τριγώνου. 

 Ισχύει  𝛦 = 
2

υΒΓ 
  𝜐 =
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2
.   

Έχουμε: 0 < 𝛦 ≤
8

1
, με την ισότητα να ισχύει όταν 𝑥 = 

2

1
. 

Επίσης  (𝛣𝛤) ≥
2
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  0 < 

2
2 2
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 , με την ισότητα να ισχύει όταν 𝑥 = 

2

1
. 

Επομένως      
ΒΓ

2
≤
4

2
, δηλαδή  𝜐 ≤

4

2
 με την ισότητα να ισχύει όταν  𝑥 = 

2

1
. 

 

δ) Επειδή  𝜀𝜑𝜃 = 
AΓ

AB
=

x

1 x−
,  0 < 𝑥 < 1 και το μήκος 𝑥 είναι συνάρτηση του χρόνου 𝑡 , 

έχουμε:   𝜀𝜑𝜃(𝑡) =
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Για 𝑡 = 𝑡0,  𝜀𝜑𝜃(𝑡0) = 0
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 = 1     𝜃(𝑡0) =
4

π
  𝜎𝜐𝜈2 𝜃(𝑡0) =
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.  



Εναλλακτικά: Για 𝑡 = 𝑡0,  𝑥(𝑡0) = 
2

1
 και  1 − 𝑥(𝑡0) = 

2

1
, οπότε το τρίγωνο είναι ορθογώνιο 

και ισοσκελές. Επομένως  𝜃(𝑡0) =
4

π
  και 𝜎𝜐𝜈2 𝜃(𝑡0) =

2

1
. 

(1)   𝜃 ΄(𝑡0) = 0,2  𝑟𝑎𝑑/sec .  

 


